



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI



Instrumente Structurale
2007-2013

30 octombrie 2015

INFORMARE DE PRESĂ

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a organizat joi, 29 octombrie, la Phoenicia Grand Hotel din București, Conferința de închidere a proiectului **“Formarea profesională a personalului din autoritățile competente pentru protecția mediului privind evaluarea impactului asupra mediului și evaluarea de mediu pentru perioada 2014-2020”**.

Proiectul a fost cofinanțat de Uniunea Europeană prin Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Asistența Tehnică 2007-2013. Valoarea proiectului a fost de 1.870.173,06 lei, valoarea asistenței financiare nerambursabile din Fondul European de Dezvoltare Regională fiind de 1.402.629,80 lei.

În cadrul proiectului au fost organizate 15 sesiuni de instruire precedate de o sesiune de instruire inițială organizată de Joint Assistance to Support Projects in European Regions - JASPERS. Proiectul a instruit un număr de peste 400 de participanți de la nivelul întregii țări. Informațiile care se regăsesc în actele de reglementare emise de autoritățile de mediu vor fi ulterior preluate în aplicațiile de finanțare pentru proiectele majore care se transmit C.E pentru aprobare.

Scopul proiectului a constat în instruirea personalului din cadrul autorităților de mediu competente (M.M.A.P, A.N.P.M, A.R.B.D.D, agențiile județene pentru protecția mediului), al autorităților de management a programelor operaționale finanțate din fonduri europene și al organismelor intermediare aferente.

Prezent la eveniment, secretarul de stat George-Aurel Mircea a deschis conferința evidențînd importanța acestui proiect pentru MMAP, dar mai ales în contextul creșterii absorbției fondurilor europene.

“Acest proiect s-a desfășurat sub auspiciile unei condiționalități ex-ante generală orizontală impusă de Comisia Europeană. Structura de curs a fost realizată de către experții JASPERS și MMAP, iar sesiunile de instruire au fost derulate la nivel regional sub monitorizarea JASPERS. Acest proiect reprezintă etapa I, în cadrul căruia au fost instruiți peste 400 de persoane din MMAP, ANPM, ARBDD și agențiile de mediu, precum și reprezentanți ai autorităților de management ale P.O.I.M, P.O.R, P.O.P și P.N.D.R. De asemenea, s-au creat nucleele a două rețele, respectiv una formată din personalul din APM-uri, ANPM, ARBDD și MMAP pentru procedurile de reglementare, precum și o rețea a personalului autorităților de mediu și al autorităților de management. Astfel, se va realiza un schimb de informații care să conducă la o absorbție mai bună a fondurilor europene. Rezultatul acestui proiect constă într-o mai bună înțelegere a directivelor 2011/92/UE privind evaluarea efectelor anumitor proiecte publice și private asupra mediului (EIA) și a Directivei 2001/42/CE privind evaluarea efectelor anumitor planuri și programe asupra mediului (SEA). Informațiile prezentate în cadrul sesiunilor de instruire vor fi aplicate tuturor proiectelelor, nu numai pentru cele implementate cu finanțare europeană. La încheierea acestui proiect ne așteptăm ca actele

PROIECT COFINANȚAT DE UNIUNEA EUROPEANĂ PRIN FONDUL EUROPEAN DE DEZVOLTARE REGIONALĂ
PROGRAMUL OPERAȚIONAL ASISTENȚĂ TEHNICĂ 2007-2013

Investim în viitor!



de reglementare emise de instituțiile de mediu să aibă o calitate mai bună care să conducă la o mai bună absorbție a fondurilor europene”, a declarat Dorina Mocanu, director general în cadrul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.

Prezent la eveniment, Toma Petcu, președintele Agenției Naționale pentru Protecția Mediului a subliniat faptul că *“aplicarea procedurilor SEA și EIA trebuie să fie unitară la nivelul autorităților de mediu, acesta fiind și scopul proiectului care se încheie astăzi, ținând cont că autorizările ulterioare a activităților din proiecte depind de aceste proceduri. Instruirea din cadrul acestui proiect ne ajută la o bună derulare procedurilor de reglementare a proiectelor care trebuie să fie întotdeauna conform cu procedurile europene, astfel încât să nu mai existe dificultăți în ceea ce privește finanțarea. Trebuie să ținem cont că autoritățile de mediu avizează orice activitate din România având în vedere faptul că legislația de mediu este cea mai dinamică”.*

La Conferința de închidere a proiectului **“Formarea profesională a personalului din autoritățile competente pentru protecția mediului privind evaluarea impactului asupra mediului și evaluarea de mediu pentru perioada 2014-2020”** au participat, alături de secretarul de stat George-Aurel Mircea și președintele ANPM, Toma Petcu și reprezentanți ai Ministerului Fondurilor Europene, ai JASPERS, ai Autorităților de Management ale Programelor Operaționale finanțate din fonduri U.E (P.O.I.M, P.O.R, P.O.P, P.N.D.R), ai Organismelor Intermediare aferente acestora precum și ai agențiilor județene pentru protecția mediului și ai Administrației Rezervației Biosferei Delta Dunării.